

村银互联互助 共创乡村振兴

咸宁农商行首家“村银共建”活动室挂牌

本报讯(通讯员 尹合明 彭敬一)

6月21日,咸宁农商行咸安支行党支部、汀泗桥镇赤岗村党支部“村银党建互联互助结对活动启动仪式”在咸安区汀泗桥镇赤岗村举行。启动仪式上,咸安支行与赤岗村签订了村银党建互联互助结对协议,并为咸宁农商行首家村银共建活动室授牌。

咸宁农商行党委书记、董事长甘军表示,咸安支行党支部与赤岗村党支部开展村银党建互联互助结对活动,是咸宁农商行落实省联社工作部署,深入贯彻落实十九大精神和习近平总书记视察湖北重要讲话精神,响应中央、省委服务乡村振兴战略号召,创建“责任银行”品牌的具体体现,是“基层党建年”的重要组成部分,既是党建创新的重要内容,也是

全面助推金融精准扶贫的重要举措。

咸宁农商行将结合全省农商行“三大银行”品牌建设,从党建互联、金融互联、扶贫互联、文化互联四个方面全方位与赤岗村支部展开合作,真正做到为村里办实事、解难事。咸安支行、汀泗支行要在整村授信工作完成后,实施专人对接,把每一个产业、每一个项目、每一个村民的情况了解清楚,踏实做好授信落实工作。咸安支行党支部与赤岗村党支部要相互配合,村委和农商行要形成合力,引导全体村民构建良好的农村信用环境,共同为赤岗村提供更优质、更便捷的金融服务,帮助全体村民走上致富之路。

咸安区政府副区长万龙表示,“村银共建”互联模式,体现了农商行“责任银行”的担当,作为结对的赤岗村党



支部和咸安支行党支部,要讲政治,做样板,要干出经验,创建模式,为其他支部村银共建提供可借鉴的好方法;要讲发展,求实效,要将村银共建模式与产业发展、村民致富高度融合,实现

村银双赢;要讲感情多联动,加强联系加强互动,为美丽乡村建设共同努力。

目前,我市农商行共选定了65个党建互联互助结对村组,全市“党建互联”工作正如火如荼开展中。

赤壁农商银行将全面开展“村银共建”工作

用金融活水灌溉乡村振兴

本报讯(通讯员 张勇)为深入贯彻落实党的十九大精神,进一步服务乡村振兴战略,赤壁农商银行积极响应省联社“村银共建,共促乡村振兴”活动号召,全力对接辖内村镇党支部。近日,赤壁农商银行新店支行党支部与赤壁市蒲首山村支部共同举办主题党日活动。

当天,新店支行全体党员与蒲首山村党员重温入党誓词,诵读《党章》等规定动作,共同学习了习近平总书

记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述《新时代的伟大号召》以及《习近平总书记在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话》。

活动过程中,双方还进行了以“村银互通 共创乡村振兴”为主题的集体讨论。新店支行行长何亚龙表示,新店支行将与蒲首山村紧密结合,以党建结对活动为纽带,不遗余力宣传好方针政策、不遗余力服务好经济发展、不遗余力保障活动

开展、不遗余力助推乡村振兴。会上,新店支行还传达了赤壁农商银行将开展的“整村授信”活动,全力以赴满足村民发展生产资金需求,坚决打赢脱贫攻坚战。新店支行还向与会人员讲解了防范电信诈骗、反假币、防范非法集资等金融知识,同时现场宣传了该行的金融产品和手机银行,得到了广大党员的一致认可。会后新店支行和蒲首山村支部党员一起对蒲首山村的困难党员

进行了慰问。

近年来,赤壁农商银行始终秉承建设“三大银行”责任担当,始终坚持支农支小定位不动摇,全力以赴支持精准扶贫和乡村振兴战略。2019年赤壁农商银行将在辖内全面开展“村银共建”工作,力争全辖至少建立5个以上村银共建党支部,充分发挥党建联合作用,依托“整村授信”实施方案,用金融活水灌溉乡村振兴。

通山农商行助力地方经济发展

“金融活水”浇开“经济之花”

●通讯员 王能朗 阮班勇 成传炎

“现在守在家里养牛也能致富了,收入比外出打工强多了,老人孩子也能照看了,真心感谢党的好政策,感谢通山农商行的支持!”日前,通山县洪港镇洪港村农民王功良感慨道。

王功良的“养牛致富梦”只是通山农商行助力地方经济发展的一个缩影。近年来,该行相继推出“扶贫贷”“市场主体帮扶贷”“亲情贷”等信贷服务产品,试水小额免担保信贷,支持地方经济发展,“金融活水”浇灌“经济发展之花”结出了丰硕之果。

为扶贫输血“配好血型”

“金融扶贫是输血的过程,也是造血的过程,但一定要配对好血型。”通山农商银行行长熊勇军介绍,探索多样化金融工具与贫困山区脱贫攻坚深度融合,是该行一直努力的方向,通过创新服务方式,该行为通山县精准扶贫工作量身定制的金融产品、服务方式,已结出硕果。

据了解,该行通过大力支持新型农业经营主体,农业产业化龙头企业、发展特色产业,培育潜在市场主体、开发专属扶贫产品和扶贫模式,大力投放“市场主体帮扶贷”“助保贷”等带动贫困户持续稳定促脱贫。近几年,已发放产业“扶贫贷”11.95亿元,带动4090家贫困户就业增收。

自金融扶贫工作开展以来,通山农商行巧用金融杠杆撬动精准扶贫,创新发展“小额扶贫通山模式”,推行“网格+扶贫”和财政贴息扶贫等服务模式,逐步形成了“一村一特色、一业一品牌”的扶贫格局。

近年来,通山农商行累计向湖北富民生态农业观光园等38家农民专业合作社发放“助保贷”7767万元,带动3486家贫困户增收脱贫。

通山洪茂生态种养殖合作社,是通山农商行扶持起来的民营经济实体。该社通过合伙人、技术人员、养殖人员入股的方式组建公司发展种养殖业,先后争取通山农商行“扶贫贷”150万元,年产鱼虾136万斤,年收入2200万元。在公司入股的16家贫困户每年固定分红7500元,该

公司养殖的水产品通过网上销售“卖全国”。

让“金融血脉”通达末梢

2016年,通山农商行与通山县扶贫办签订了扶贫贷款合作协议,推出了为贫困户发放的信贷产品——“惠农易贷”,惠及许多贫困户。

“我作为小额贷款客户工作人员,承担起了通过该款信贷产品带动贫困户脱贫致富的工作。”该行信贷部信贷员阮威说。针对各乡镇贫困户分散、调查工作耗时长,他与同事进村入户,让“金融血脉”的末梢通达“最后一公里”。目前,该行扶贫贷款累计放款6800万元,扶贫范围覆盖全县12个乡镇206个村,带动560多家贫困户2240余人从事种养殖业,户均年增收入达4000多元。

通山县属于集山、林、库、苏于一体的“四区”县,发展相对滞后,脱贫攻坚任务艰巨。“针对山区发展种植业的需求,我们不断创新金融扶贫产品,帮助贫困户走出困境。”熊勇军介绍,“农商行推出的‘特色产业扶贫贷

款’效果不错,在种植养殖、农产品加工、手工加工、乡村旅游等特色产业发展中为高山林区贫困户提供了专项支持。”

近年来,通山县政府拨出财政专款,对贫困户发展生产的所贷款给予贴息,建立山区、林区、库区专项扶贫贷款补偿基金,由农商行按1:10比例,分别按照农户16万元,农村能人大户、个体工商户20万元,家庭农场、农民专业合作社等新型农村经营主体、小微企业50万元,龙头企业500万元单户限额标准发放,为他们发展生产注入了活力。

洪港镇车田村6组王有谊是当地的养殖能手,每年养猪100头,年收入达5万元。为了扩大养殖规模,他与温氏集团签订协议,并从通山农商行争取扶贫贷200万元,在本村杨林坳山坳里征林地30亩,办起成栏量达5000头猪的养殖场。为了带动周边贫困户致富,王有谊安排10户贫困户到养殖场领养生猪增加家庭收入,吸收3名贫困劳力到他养殖场打工,包吃包住,月工资2500元。